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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M)

2025/26:646 Riksdagens tillkännagivande till regeringen om att reglera 
ledsagningen i en särskild lag

Insatsen ledsagning är avgörande för många personer med synnedsättning och 
andra funktionsnedsättningar för att kunna delta i samhällslivet, ta del av 
kultur- och fritidsaktiviteter och leva ett självständigt liv. Under senare år har 
det dock uppmärksammats att tillgången till ledsagning har minskat i flera 
kommuner. I dag, den 24 mars, har det gått över 1 000 dagar sedan 
Socialstyrelsen lade fram sin utredning om ledsagarservicen i Sverige.

Redan i juli 2022 fick Socialstyrelsen i uppdrag att kartlägga och analysera 
förändringar av insatsen ledsagning. I juni 2023 redovisades uppdraget i 
rapporten Förändringar av ledsagning över tid – Rapport till regeringen som 
svar på uppdrag. I rapporten föreslår Socialstyrelsen att förutsättningarna för 
att reglera insatsen ledsagning i en särskild lag ska utredas. 

Den 30 mars 2025 beslutade riksdagen genom ett tillkännagivande att 
regeringen bör se över förutsättningarna för avgiftsfri ledsagning för personer 
med synnedsättning. Riksdagen uttalade även att regeringen bör se över 
förutsättningarna för att reglera insatsen ledsagning i en särskild lag. 

I en enkät som publicerades av Heja Olika hösten 2025 uppgav samtliga 
riksdagspartier att de instämmer i att rätten till ledsagning bör stärkas genom ny 
eller förtydligad lagstiftning. Samtidigt har regeringspartierna och deras 
samarbetsparti hänvisat till att regeringen gett Socialstyrelsen i uppdrag att ta 
fram stödmaterial till kommunerna om hur bedömningar av ledsagning enligt 
LSS ska göras. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialtjänstminister Camilla Waltersson 
Grönvall:

 

Varför valde ministern och regeringen att inte gå vidare med riksdagens 
tillkännagivande om att reglera ledsagningen i en särskild lag?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-25
Besvaras senast
2026-04-01 kl. 12.00
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


